

La lente amélioration des conditions de vie

« Отработал, скажем, пять дней, на трудодни работали. Пять дней отработал, идешь к кладовщику, у кладовщика вески вот такие вот, приходишь с мешочком, мешочек тряпочный вот такой. Он: Так, за пять дней пять трудодней заработал. На пять трудодней двести грамм муки овсяной, молотой. Он совочек раз, второй. На весы положил. Вот тебе, пожалуйста. Приносишь овес молотый. Там отрубя такие вот эти. Мать берет через сито просеивает. Эти отруби заварит. Там как-то варила кисель. Называли бурдук, или как раньше там такой кисель, овсяный, хороший он, мне нравился.

А это свекла, там эта картошка, все это. Все намешать и лепешки, вот хлеб. Потом уже через два года мы получили 70 килограмм пшеницы за год 10 копеек на трудодень тогда вот, платили. А потом, когда я стал трактористом, комбайнером работать мы по 8-по 10 центеров по тонны, по полторы тонны стали получать скота стали кормить, свиней кормить, коров, гусей, всё это, мельница своя была, мололи пшеницу вот такую получали. Стали жить, конечно. Тогда и полы можно было покрасить. »